

“夜经济”空间广阔 发展要因地制宜

——访中国宏观经济研究院研究员王蕴

新华社记者 王雨萧

最近一段时间，北京等多个城市纷纷出台政策，促进“夜经济”发展，“夜经济”一时间成为人们讨论的“热词”。中国宏观经济研究院研究员王蕴在接受新华社记者采访时表示，“夜经济”的火热背后是百姓收入不断增加，消费加速升级，同时她也提出，各地发展“夜经济”要实事求是，因地制宜，不能为了发展而发展。

记者：最近多个城市相继出台促进“夜经济”发展政策，背后的原因是什么？

王蕴：多个城市先后出台促进“夜经济”相关政策，根本目的还是为“夜经济”发展创造一个更好的环境。一方面，现在“夜经济”发展比较火，但更多地方还是偏重餐饮、购物等传统消费需求，近几年随着百姓收入增加、消费加速升级，人们对夜生活有了更新更高的需求，比如博物馆、旅游景点能不能在夜间开放？这方面市场供给和百姓需求还存在一定差距，需要政府层面引导供给侧的创新。另外一方面，“夜经济”发展还存在规范化的问题，需要政府引导、规范。

记者：与过去相比，当下的“夜经济”有哪些新特点？

王蕴：现在的“夜经济”是一种多业态融合的复合型经济，这主要体现在两个层面：一是线上线下融合。线上不打烊，线下更多体验型活动配合线上成为“夜经济”的一大新特点；二是不同业态之间的混搭。如“购物+休闲娱乐”“购物+体育”等，商文旅各种业态的综合发展，更好地满足消费者对多种夜间消费需求。

记者：不少人认为我国“夜经济”发展存在差异，对此您怎么看？

王蕴：“夜经济”发展一方面与城市气候、地理环境有关，北方夏季短，春秋冬气温低，影响当地百姓夜间消费；另一方面，南北方“夜经济”繁荣程度不同，在一定程度上反映出我国区域发展不同，因为“夜经济”很多内容属于服务范畴，它的发展往往需要比较发达的第三产业支撑，而南方城市第三产业总体比北方城市更发达。因此在发展“夜经济”时，一定要立足城市自身情况和当地百姓实际需求，实事求是，因地制宜，不能为了发展而发展。

记者：“夜经济”比较繁荣的普遍是一二线城市，您认为小城镇和乡村有可能发展“夜经济”吗？

王蕴：大城市经济发展水平比较高，人口多，需求空间大，比较容易在一些业态发展上达到规模经济效益。但这并不意味着小城镇就不能发展“夜经济”，比如旅游型城镇，可以开发夜间特色项目，做出以夜间旅游为主体的“夜经济”模式。另外，目前消费市场下沉现象非常突出，三四线城市一些潜在的消费需求没有得到充分释放，如果能够瞄准消费者需求，把夜间活动发展起来，也能对“夜经济”发展起到比较好的促进作用。

记者：发展“夜经济”过程中，政府应该发挥哪些作用？

王蕴：首先一定要坚持市场在资源配置中的决定性作用，政府有效地发挥作用。政府应该通过政策释放一些积极信号，引导鼓励市场主体从供给侧进行改革，满足百姓不断增长的美好夜生活的需求；此外，政府应该为“夜经济”发展做好服务保障。硬件保障方面，比如交通是否便捷、出行是否安全、Wi-Fi是否覆盖等；软环境保障方面，如建立相应的应急事件处理机制，夜间电费给予优惠，夜场文化演出在票价上给予一定补贴等。（新华社北京8月5日电）

益的行为就要管，马上就办，而且不是挂在口头上，是切切实落实在行动中。

我当时就感到，福州有习近平这么个好书记，真是福州人民的福气！

初心不改，他一直都是这样做的！

一段时间里，很多人都不相信我们的这段经历。

我们就拿出这些信件给他们看，看到的人没有不感动的。大家都称赞习近平书记是替老百姓办事的实在是人，是人民群众信得过的好公仆。

这些信函原件一直由张玉生保管着。尽管搬过好几次家，但他一直小心翼翼地珍藏着。

从那件事之后，习近平就成了我们的榜样，为官、做人，我们处处向他看齐。凡是群众上门来找，我们一定要亲自接待，处理事情也要做到让群众满意。

张玉生给我讲过一件事：他后来当了霍州市宗教局局长，有个宗教场所放炮炸伤了一个小孩的眼睛。孩子的父母找了好多人没人管，就找到了张玉生。如果在以前，这件事情也可能睁一只眼闭一只眼过去了，但他多方调查，去做工作，最后帮那家人拿到了赔偿。后来，他也举一反三，组织所有宗教场所负责人进行了安全培训。

每当我们看到习近平这个名字，就倍感亲切，特别是他担任党的总书记后，每次在电视上看到他，就仿佛见到了老相识。有他，就感觉有靠山、有力量。

习近平做我们的总书记，这是党之大幸、国之大幸！现在，全党正在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，我们认为，这个故事就是一本活教材。这虽然是一件小事，但一滴水中可以看见太阳。我们的总书记是真心实意为人民服务的，不论是当农村的大队党支部书记，还是当党的总书记，他一直都是这样做的！他的初心和使命是发自灵魂深处的！

我出生在旧社会，尝过日寇奴役的苦，品过解放胜利的甜，有幸能享受到改革开放的成果，在新时代安享晚年，实在是幸福！我相信，在习近平总书记的带领下，我们的生活肯定会越来越好，国家越来越富强。（新华社太原8月5日电）

(上接一版)时的合力奋战，全镇撤离危险地段群众近千人，确保洪峰安全过境。随后，开展灾情统计、清扫淤泥垃圾、安抚受灾群众，镇村干部忙到天明。

“各派出所注意，各派出所注意，请报告辖区情况，迅速组织疏散群众，全力保护群众生命财产安全……”8月3日晚，白河县公安局110指挥大厅，值班员快速收集信息，值班领导一条条指令飞速传达一线。

“中厂镇水势很大，还在上涨，民警正在紧急疏散群众……”

“卡子陈庄洪水已上公路……”

“仓上雨已停，河道涨水，目前辖区平稳……”

洪峰将至，一线民警早已进入战时状态：挨家挨户劝导群众离开危险地段，撤离物资，封闭危险道路。20时许，公安局组织治安、巡特警部30余名民警组成救援小分队赶往重灾区支援。这一夜，警灯闪烁、警徽闪耀，100余名民警在一线与群众共同面对灾难考验！

子夜时分，县防汛指挥部依旧灯火通明，县长坐镇指挥，一班人通过视频监测系统，实时查看各个雨量站点的降雨情况以及河流监测点的水位情况，第一时间向外传递灾情信息，并指导抗洪抢险工作。

“哪里有险情，抢修队就出现在哪里。洪水退到哪里，水电路讯就恢复到哪里。”这是水利、交通、供电、通信部门的铮铮誓言。

县交通部门迅速成立5支抢险突击队，奔赴受灾一线，设立安全警示标志，对受损道路进行交通管制，并调动全县所有机械设备赶往受灾现场，8月4日凌晨，受灾最严重的卡子镇主干道修通，救灾物资和救灾人员能够到达救灾现场。

抢险救灾电力先行。白河县供电公司派出65人组成的5支抢险突击队深入卡子镇受灾一线，第一时间为地方政府和4处灾民安置点接通应急电源。截至8月5日16时，白河县供电公司累计投入抢修人员230余人次、抢修车辆61台次，全县除受灾最严重的卡子镇、中厂镇新营村文家湾安置点受道路冲毁和倒断杆影响暂未恢复供电外，其他受灾区域全部恢复供电。

进入灾区，泥石流不时从陡峭的山坡滑下，山岭间，白河通讯抢修人员正冒着生命危险寻找光缆故障点。8月4日22时30分，白河电信公司抢通卡子镇第一个4G基站，8月5日2时，抢通第二个4G基站药树基站，陈庄、药树手机业务全部开通。白河移动“抢险突击队”争分夺秒，于4日16时恢复中厂镇石梯村、新厂村、顺水村、新营村等处基站信号。5日凌晨陈庄到卡子多处受灾点移动信号也全部恢复。

白河县卫健局立即启动抗洪救灾卫生应急预案，迅速组织2个抗洪救灾应急小组，4辆应急车辆，共计20余人奔赴受灾最严重的卡子镇，指导开展抗洪救灾卫生防疫工作。

千群同心共谱抗洪曲

大灾面前，党员干部在现场，群众就有了主心骨。

陈锦兵是顺利村党支部书记，接到雨情通知后，他立刻在脑海里盘算，全村哪里有险情，哪里有留守人员，并立即通知村组干部组织人员转移。暴雨侵袭的夜里，他打着手电不停地巡逻。洪水将路上的污水井盖冲走，一个踉跄，陈锦兵摔倒进污水池，鲜血顿时从小腿流出。爬起来，抹去脸上的污水，陈锦兵依旧忙碌在组织撤离现场。

“昨天晚上镇村干部来到我家组织撤离，等到水退了才走。一大早又来帮我清理淤泥。淤泥很深，他们弄脏了衣服，手上磨起了血泡。”中厂镇新营村受灾村民显军感激地说。

8月4日7时，中厂镇集中组织民兵应急连、青年干部志愿者突击队、查灾报灾工作组分赴全镇9个社区，全面开展灾情核实上报、转移群众生产生活安排等工作。截至8月5日下午，中厂镇已恢复电力、通讯、饮水供应，道路也已基本抢通，部分小型车辆可以通行。

受灾最为严重的卡子镇，集镇路面铺满石头和沙砾，电线杆倒塌，路中间几辆面包车被泥沙掩埋。受灾户纪刚一家人正在清点货物、清理淤泥。纪刚一家人很要强，从山上搬到集镇，又在集镇开了快递店，突如其来的洪灾，损毁了刚买回来的快递车，冲走了刚刚揽收还尚未送达的快件。说到受灾，纪刚的妻子禁不住泪水横流，但干部们的安慰与帮助，让一家人看到了重建家园的希望。

洪灾撤离不落一人。救灾中，卡子镇敬老院组织人力将26名五保老人全部转移到集中安置点，他们用担架抬、用肩膀扛，感人的瞬间定格在洪水侵袭的山野间。

在卡子镇桂花村夏家湾，61岁的村民夏永胜家中两层楼房被洪水冲刷得面目全非，老人依依不舍地在废墟中收拾残的灶具。镇干部将夏永胜安置在桂花村临时安置点，并送来一张床和三床被子。“除了地里还有几棵苞谷，什么都没有了。但有共产党，有政府，我家就能渡过难关。”面对灾情，老人坚强而乐观。村民徐绍胜在清理完自家房屋淤泥后，立即加入到村民自发组织的互助队中，清理道路淤泥。他说：“灾小的帮灾大的，我们要共同把桂花村的灾情处理好。”

一方有难，八方支援。汛情发生后，安康移动、安康联通迅速启动灾害通信保障应急预案，24小时实时监控，第一时间成立应急支援小组，抢修维护人连夜到达现场。社会爱心人士捐赠大米500公斤、面粉200公斤、矿泉水10件。

一次次争分夺秒的现场指挥，一个个身先士卒的不屈身影，使受灾群众在惊恐中有依靠，在困境中看到希望。截至8月6日，该县紧急下达自然灾害救助资金340万元，调拨帐篷50顶、彩条布30捆、折叠床50个、棉被600余床、迷彩服200套、矿泉水1500件、应急灯100盏、大米4吨、面粉4吨、食用油60件、方便面700件，白河抗洪救灾工作有序进行。

广告

以有份量的酒，来为城市糅取

一张有重量的名片。

一段传奇，一个文化符号，

一张安康投向全国和世界的城市文化名片。

泸康酒金州广场配送中心 幸福热线:(0915)-8110009 陕西泸康酒业集团股份有限公司

拍卖公告

受委托，本公司近期对下述标的物进行公开拍卖，本次拍卖系第三次拍卖，具体事项公告如下：

一、拍卖标的：

位于旬阳县关镇坤顺路13号房产一处，房产建筑面积约826.64m²（其中临街楼面积约555.96m²；宿舍楼面积约270.68m²）。

二、拍卖时间及地点：2019年8月14日下午15时在旬阳县祝尔康大道35号美豪大酒店5楼会议室举行。

三、拍卖标的展示时间及地点：即日起至2019年8月13日前在标的物所在地进行展示。

凡有意竞买者即日起前来咨询，实地查勘标的物，于2019年8月13日16时前交纳竞买保证金30万元到指定账户，并携带有效证件办理竞买登记手续。

联系地址：安康市西大街11号

联系方式：0915-3216489 18740753134 赵女士

陕西昌盛永恒拍卖有限公司

2019年8月7日

声明

汉滨区恒口镇窑沟村六组村民林耀昆，身份证号：612401197405121253，原有两间两层砖木结构房屋，未办理土地建设用地使用证。

特此声明

汉滨区恒口镇窑沟村村民委员会

2019年8月5日

遗失：旬阳县关镇周纳新丢失身份证件，证号：612429196902282359，声明作废。

遗失：汉滨区新城办陈家沟村六组门牌285号龙正一丢失个体工商营业执照（副本），注册号：612401610018949，声明作废。

遗失：汉阴县原铜钱乡青林村三组谭义林丢失集体土地使用证，证号：1999-30010065，声明作废。

遗失：平利县长安镇中原村三组颜学琴丢失土地使用证，编号：平集用(2015)字第610926002000JC号-00789，面积：137.08m²，声明作废。

医疗广告审查证明文号：(汉)医广[2019]第07-08-017号

安康中康体检

——成立于2010年——

0915-3333777

健康咨询·健康体检·健康管理

咨询：0915-3333777 3223038

QQ：3445974747 www.akzktj.com

安康市汉滨区育才西路155号

(城西客运站旁)

瀛湖黄花菜
好吃又生态

订购热线：罗先生17315931555
李先生15609151005

销售地址：瀛湖文化广场一楼

安康电大招生

安康职业技术学院继续教育与培训学院(原安康电大)2019秋国家开放大学、奥鹏远程教育、西安交通大学网络教育、陕西师大网络教育、成人高考函授教育开始招生了。专、本科专业齐全，满足各类成人学历提升需求。

报名地点：安康职业技术学院行政楼继续教育与培训学院408、416室

联系电话：8177538、8177532、

13509155780、18991518512

联系人：罗老师 付老师